

放弃高考,独自踏上异地追梦路;辞去高薪,毅然回咸创业打拼

马秭林:90后叛逆小伙为梦想扬帆

追梦人
栏目热线:13997503718

记者 郑璐 实习生 刘玉

幽默的谈吐,得体的举止,这个给人干练稳重感觉的小伙子叫马秭林。5年前,他不顾众人反对,放弃高考独自踏上异地追梦路,一路艰辛一路风雨,如今已在我市成功开拓三维动画设计市场,成立了首家三维视觉服务传媒公司。

叛逆,为梦想不走寻常路

2009年6月7日,18岁的马秭林吹着口哨,不紧不慢地踏进高考考场,在所有人奋笔疾书的时候,他趴在桌子上呼呼大睡,“我压根就没打算上大学,来参加考试算是了我爸妈的一桩心事。”他说,在他内心早已规划好接下来的人生方向。

两天的考试,马秭林便与“周公”约会了两天。6月9日一早,他拉着父母坐在沙发上,殷勤地泡上茶,嬉皮笑脸地告诉了双亲高考情况,趁着父母发脾气的前夕,马秭林立刻一脸严肃地检讨一遍自己,再把内心的真实想法一一的表述出来。

“我对计算机十分有兴趣,初中开始经常逃课去网吧,也不打游戏,专门黑同学的QQ号以及本土网站服务器,虽然知道这样不对,但从中能找到快感。”马秭林回忆起当时告诉父母的原话。他说,自己去上大学肯定会混日子,学不到真本领,北京有一家培训计算机各项技能的名校,他想去那里学习。

听完马秭林的想法,父母脸上吃惊的表情一直没有变过,他们不曾想到高中叛逆看似不懂事的儿子,其实早已暗自规划好了人生。“父母沉默片刻后,当场点头同意了我的计划。”他高兴地说,本已抱好打持久战的准备,没想到事情出乎意料地顺利。

当身边的亲朋好友得知马秭林放弃考大学的消息后,反对的、冷嘲热讽的各种声音如浪潮般袭来。循规蹈矩的人们认为读大学才有出息,而已经点头同意的父母也开始有些许动摇,母亲试探着让他再三考虑,父亲则表示要重新审视他的规划。

马秭林在父母彻底改变主意之前,匆匆

地收拾好行李,独自踏上了开往北京的列车。“看着车站川流不息的人群,我暗暗告诉自己这条路一定要走下去。”他说,当时他北上还未得到父母彻底的同意,失望的双亲没有去送他。无奈中,18岁的马秭林只好对着偌大的火车站挥手告别。

坚持,为梦想吃尽苦头

“当我踏在北京土地的那一刻,我赶紧给父母打电话报声平安,顺便通过这种先斩后奏的方式要来了报名的学费。”马秭林告诉记者,得来学费后的他马不停蹄地奔向培训学校,如饥饿的人扑向可口的面包,生怕报不上名。

在这个学校学习的8个月里,马秭林贪婪地吮吸着知识,课堂上老师教授的技能已无法满足他的需要。前思后想,马秭林决定“重操旧业”——黑掉了学校的服务器,取得了丰富的优质学习资源。

也许就是这件事情让他在学校里一举成名,毕业之后的马秭林在老师的引荐之下,留在了北京的一家三维动画设计公司上班。初出茅庐的他在当时工资并不高,每个月付完“高额”的房租之后基本所剩无几。

“我记得我最难的那段时间,口袋里还剩下几十元钱,也不敢跟家里人要钱,不想让父母认为这条路走错了。”马秭林垂下眼帘说,为了正常度日,他去超市买了一瓶老干妈,中午都不敢吃饭,只有每天晚上下班回来路过烙饼摊时,买一个烙饼回家拌着老干妈吃。

马秭林告诉记者,在上班期间,同事发一根烟递给他时,他舍不得抽,一定要揣在兜里晚上回到出租房内,吃完烙饼美美抽上一支,这是那段日子里,他最奢侈的消费。

“就算再困难,我也没有想过要卷铺盖回家,饿到受不了时,我就想想我热爱的计算机,我就拼命地绘三维图,忘我之后也不会觉得饿了。”马秭林自嘲地笑了笑,一米八几的大高个在那时候,也瘦到了一百零几斤。

俗话说,苦尽甘来,熬过了最艰难的日子,马秭林在公司接到了第一笔设计单子,反响不错,公司老板便提高了他的工资,主动分给他一些业务练手。渐渐地,他的才华日益凸显,隔壁一家专做国外项目的公司有意请他过去工作。

2011年9月,马秭林随着新公司去了上海开拓疆土,此时的他已踏进了年收入达20万元的金领阶层。他说:“新公司的前景十分宽阔,流行世界前沿的动画设计理念以及最



新技术我均有所耳濡目染,在业务技能上得到了很大的提高。”

就在家乡人渐渐开始羡慕这个当初叛逆的少年时,马秭林做出了一个让众人不能理解的决定——放弃眼前的高薪工作,回到咸宁从零开始,开起了三维视觉服务公司。

固执,为梦想重新起航

2014年春节前夕,从上海回来的马秭林与朋友在咸宁街头闲逛,看着满街的电子显示屏上,均为滚动字幕广告,“我便猜想,咸宁还没有专门做三维动画设计的公司,换而言之,该市场处于空白阶段。”他兴奋地说,身边朋友表示对三维设计概念陌生,进一步证实了他的猜想。

马秭林如哥伦布发现了新大陆一样,辞职回乡创业的念头迅速冒出。匆匆结束与朋友的聚会回到家后,一本正经的把想法告诉了父母。他回忆说:“他们是极力反对,认为我一个没读大学的人如今能有年薪20万的工作已是万幸。而创业有风险,万一失败了怎么办。”

固执的马秭林哪里听取了父母的劝说,他认定的事情根本无法改变,刚刚过完春节便动身去上海辞去了工作。2014年3月,又重新回来的马秭林开始紧锣密布地筹备新公司,深入打探咸宁市场后,他根据地域实情制定了一套配适方案。

在朋友的帮助下,2014年4月8日,马秭林的三维视觉服务传媒公司正式成立了。

“马总是出了名的固执人,除了忤逆父母意见固执成立公司,在日常工作中也是个固执人。”坐在一旁默默工作的小舒开腔说道。他们在接下第一单生意时,马总整整一个星期在办公室里设计三维动画,把家里的被子都搬到了公司,工作困了就在沙发上躺一会儿,醒了继续坐在电脑前工作,一天20个小时的超强负荷也没听到他任何抱怨。

小舒继续说:“最后成片出来时,我们都觉得非常满意。但马总反复看了后,挑出几处不算毛病的毛病,又把自己关在办公室里完善起来,我们谁劝都没用,特别特别固执,直到最终他自己点头后,才停下了工作。”

马秭林听后,爽朗地笑起来,说道:“看来我的固执真的是远近闻名了,我父母也经常这样评价我,为了有更完美的成品呈现出来,我也只能固执到底了。”

“如今公司一切已经步入正轨,一切都在正常运营当中。”谈及公司未来发展,马秭林自信满满地告诉记者,公司会继续探寻适合本地发展的项目,从而延伸出更广阔的方向,从已经较为成熟的三维方向往视频制作方向发展,让更多的商家能体验到最新的三维、视频等宣传方式。

总结推广经验

我市召开社区矫正和安置帮教工作现场会

本报讯(通讯员 王贞元 施洋)去年12月29日,全市社区矫正和安置帮教工作现场会在通山县社区矫正和安置帮教一体化基地召开。会议总结推广了通山县社区矫正和安置帮教一体化基地的建设和运作模式,对今年的工作进行了部署和安排。

与会者参观了通山县社区矫正和安置帮教一体化基地,听取了通山县和赤壁市关于社区矫正、安置帮教工作的典型经验介绍。

会议对我市今后一段时期社区矫正和安置帮教工作进行了部署:进一步规范矫正执法行为,大力推进社区矫正心理咨询室建设,积极协调有关部门解决社区矫正和刑释人员的实际困难和问题,避免因为生活困难再次走上违法犯罪道路。完善“三无”以及有重新违法犯罪倾向等重点刑释人员必接必送的衔接机制。进一步做好进监帮教活动。继续争取更多的公益性岗位人员和争取将社区矫正工作纳入社工岗位。按照市政府2014年第13号常务会议纪要精神将社区矫正经费落实到位。采取多种形式做好社区矫正和安置帮教工作宣传。

部署安排工作

市司法局叶平局长在会上对我市社区矫正和安置帮教工作提出了要求,他指出要充分认识社区矫正工作的重要性,认真研究社区矫正全面推进后的新情况、新问题,切实提高社区矫正工作水平,推动咸宁社区矫正工作再上新台阶。

叶平局长还就今年全市司法行政工作提出总体要求:一是要坚持三个方面的导向,即要坚持基层导向,工作的关键点和着力点要往基层走;要坚持服务导向,要为当地党委政府服好务、为地方百姓服好务;要坚持改革导向,要按照中央的改革部署,认真做好司法行政工作。二是要坚持三实方法,即要坚持实体化,要完成基地和有关服务窗口建设;要坚持实战化,要面对面与对象搞好服务工作;要坚持实效化,工作业绩不能凭简单的数字,要讲实效。

司法为民 构建和谐
咸宁市司法局 联合举办
香城都市报

市区狠刹违法建设歪风

去年拆违面积达6.76万平米

本报讯(记者周阳 通讯员云耀辉 金文军)昨日,记者从市城管部门获悉,去年市区狠抓控违专项整治,拆违面积达67571.5平方米,刹住了违建、抢建歪风。

据介绍,去年市区共组织了42次大型集中拆违行动,依法强制拆除87户违法建设,拆违面积达1.2万平米;开展了535次“小拆促停”行动,督促违建户停止抢建,涉及违建面积4.8万平米;拆除108户存量违法建设,存量年拆除率达到15.27%。

2014年,我市健全市区控违查违巡查管控网络,以新成立的咸安区城管局为执法主体,建立了镇(办)控违专班,落实了社区(村)组责任人和信息联络员,形成了市、区、镇(办)、社区(村)三道屏障,建立了一日一巡查、一户一建档、一周一督办、一月一呈报的巡查管控机制。

同时,市区控违工作由过去的“三办三

镇”扩展为“三办七镇”,加强对主次干道两侧、重要景观带、党政群机关及大专院校周边、重点工程项目区域的巡查处置工作,尤其是对东外环、武咸快速通道(工业园三期)、西外环(旅游新城)、河背湿地和7个城中村改造项目区域实行严防死守。

100 元

征集新闻线索

8126342 8210000

新鲜事 突发事
疑难事 不平事

报料奖:30—100元